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燃烧吧，青春的火焰

——记上海小学“一团一品”特色项目定向越野在小教第三团总支五四活动中展示
2011年五四青年节来临之际，徐汇教育小学第三团总支以特殊的方式来庆贺青年们自己的节日。
5月4日下午15：00 ，在华泾公园，上海小学“一团一品”定向越野比赛正在小学第三团总支的各校团员中展开。第三团总支的团员集聚一堂，用活动动感、激情燃烧的定向越野活动来庆祝自己的节日。在这次活动中许多党员也积极参与其中，在各校组长的带领下，各组跃跃欲试，出发的号令一响，各个小组都冲出了起点，奔向自己的目的地。在比赛过程中，各组知难而进，互相商量，通力协作，迅速地找到了目标物。活动中团员青年们所体验到的活力，就如同青春的火焰，蓬勃燃烧，鼓舞青年们勇于向前。
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最终，这次活动取得了圆满的成功。上海小学的特色项目定向越野活动不仅使青年们迸发出智慧的火花，同时也增强了同校党团员和小教第三党总支内党团员之间的凝聚力。
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石库门里谋共产  九旬征程兴中华
——上实附小团支部参观“一大”会址侧记
在纪念建党90周年之际，上实附小团支部老师们怀着崇敬的心情来到中国共产党诞生地——位于兴业路上的“一大”会址纪念馆，重温党史，缅怀先驱。
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步入纪念馆，在党旗前驻足，思绪已然开始随着先辈们的足迹，穿越历史烟云，进入那段谁主沉浮的峥嵘岁月。进入二楼展厅，革命文物一一呈现。陈独秀、李大钊主编的《新青年》、《共产党》、《曙光》月刊等杂志、太平天国洪仁玕的《资政新篇》、上海小刀会起义时潘可祥部队的小刀、邓世昌生前使用过的发晶书章、鉴湖女侠秋瑾亲笔手书的光复军军制稿、辛亥革命时浙江军政府布告……它们从历史中走出，拼连出一幅壮丽的时代画卷。从鸦片战争、上海殖民到太平天国、小刀会，从五四运动到马列思想在中国生根发芽，从中国共产党诞生到社会主义革命和建设，一个风起云涌的时代，一段波澜壮阔的历史。我们仿佛听见了中华儿女为摆脱历史枷锁进行反帝反封建斗争的声声号角，仿佛看见了中国共产党先驱们建立马克思主义新政权，救国于水深火热之中的前赴后继。在“一大”会议蜡像前，老师们久久停留，逼真的蜡像将这改变中国历史的伟大一刻永远定格在世人面前。沧海横流，方显英雄本色，回眸历史，老师们深深感到，正是中国共产党人的伟大理想和坚定信念，才得以支撑起一份伟大的事业，带领中国人民不断走向胜利、走向辉煌。
走出纪念馆，又见“兴业”路牌，此刻，团员老师们有了更多的解读：兴业——振兴伟业。作为在党的领导下成长起来的团员老师，我们将继续传承发扬中国共产党的优良传统，立足本职工作，以蓬勃朝气，砥砺前行！
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“党史教我为人、为师、为学”

——记逸夫小学团支部团员讲党史活动
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在建党90周年之际，逸夫团支部充分发挥团带队作用，利用周一国旗下讲话机会，从抗日战争，解放战争，抗美援朝，党的领袖等几方面给全校师生讲述小故事。针对不同的主题，团员们精心准备，分别选择了刘胡兰, 马本斋,毛泽东,周恩来, 李大钊等故事，娓娓道来，让学生进一步了解党的历史；了解在那个战火纷飞的年代，无数先辈在民族存亡之际，为自由，为信仰挺身而出，抛头颅洒热血，舍生取义；了解我们今日的幸福生活多么的来之不易。配合国旗下的故事，班主任组织学生展开进一步开展讨论，学生们体会到：“先辈们的血汗换来了新中国的成立，而中华的未来需要靠我们这一辈来创造，肩负祖国未来的我们更该好好学习，志存高远。”
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   为全校师生讲故事也给了团员老师们重温英雄事迹的机会，回想着当年老师们的谆谆教导，回想入队、入团时的誓言，团员们更加坚定了要立足本职工作，教好每一位学生的决心，大家表示要以“逸夫四真精神”要求自己，向身边的优秀党员老师们学习，以自己的实际行动为学校的发展添一份力。
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龙华小学原地下党成员方斌同志为师生作革命传统教育报告
     龙华小学校是一所具有百年历史的老校，解放前，这里曾是地下党的机关。为了了解龙华小学的革命斗争史，学习革命传统，传承龙华精神，学校邀请了原龙华小学地下党成员离休干部方斌同志来到校园内为党团员教师们、学生代表们上一堂生动的传统革命教育课。
     2011年3月23日中午，龙华小学的党团员教师、各班的学生代表齐聚一堂，用饱满的精神状态、热烈的掌声欢迎老党员方斌爷爷。少先队代表还为方斌爷爷戴上了红领巾，献上了鲜花。
    方斌爷爷从1947年就在龙华小学担任教师工作，从他的讲述中，学生们了解到，在那个白色恐怖的年代，作为党员教师的方斌爷爷不仅担负这教学的工作，而且秘密地从事着地下党的工作，为党组织传递情报，做好通讯联系工作。方斌爷爷的亲身经历让教师和学生们深受感动，对于龙华这一片充满革命传统的沃土有了更深的认识，对于每天工作、学习的龙华小学也有了更深的了解。
    听了方斌爷爷的讲座，教师们和学生代表们都热血沸腾。大家深深地懂得了，今天的幸福生活是当年无数革命先烈抛头颅洒热血换来的，龙华小学是一所红色的学校，光荣的学校。身为龙华小学的学生和老师，是多么得光荣！会后，方斌爷爷也表示，作为关工委的成员，今后要多参加这样的活动，发挥自己老党员的作用，让革命精神传递下去。
致敬，上海基础教育的功臣
——龙华小学党员宣讲活动
     2月25日下午三点，龙华小学利用教师学习的机会，开展了一次党员宣讲活动。党员教师以小组的形式，介绍了近期学习的一些内容，与全体教师一起分享、交流。
    党员教师以“致敬，上海基础教育的功臣”为主题分别介绍了四位为上海基础教育事业做出杰出贡献的教育家，他们分别是被称为普教界“活化石”的睿智老人——吕型伟；以火热的赤子之心为教育呐喊，坚持生命与使命同行信念的语文特级教师——于漪；致力于创新人才早期培养，走在“世界一流”的创新之路上的上海中学校长——唐盛昌；为智障孩子无私奉献，坚持一个都不放弃的“另类”校长——何金娣。
    教师们通过党员们的宣讲，对于这些上海基础教育界的前辈有了更深刻的认识，也被他们的故事所深深感动，深受鼓舞。从于漪老师的事迹中，教师们了解到了她对自己“为师、为学、为学”的严格要求，也以此来作为自己努力的目标。在何金娣老师对智障孩子的教育故事中，一些教师也有所启示，在对随班就读学生的教育上，能有更平和的心态以及更合理的方法。
    对于所有教师来说，这次的学习机会可以说是一次思想的净化和洗礼，开拓了教师们在教育理念和方法的视野。对于党员教师来说，这也是一次展示自身学习成果，与其他教师联系、交流、共同进步的机会。

启新小学团支部学党史活动报道

为纪念中国共产党成立90周年，本学期我校团支部围绕“知党情、学党史、跟党走”的一系列学习实践活动。在系统的学习实践活动中，我团支部将重点放在党史的学习上。本次学习采用“小组自学、集体汇报”的形式展开，将团员分成4个学习小组，分别学习《中国共产党党史》第一卷至第二卷上下2册共4本书。每个学习小组分别有一名党员老师负责整个学习活动。从自学到讨论，从解读到交流，通过一个多月的自学，每个小组都对党史有了比较深刻的认识和了解。

在对党史了解的基础上，团支部组织各个自学小组对所学的学习情况进行了统一的汇报。各学习小组通过学习讨论将学习成果制作成PPT在会上进行了解读。通过互相学习讨论，进一步了解中国共产党党史。团支部也计划将本次的学习成果制作成支部团刊在团员中传阅交流。

通过本次学习活动，团员们进一步加深了对党史的了解，以及对党的理论和路线方针政策的理解，团员们纷纷表示要增强党性观念和宗旨意识，继承发扬党的光荣传统和优良作风，在做好本职工作、在教育教学中时刻体现团员的作用、作表率、当先锋。
小学第三团委华泾小学团支部带领大队委员和工商外国语学院的学生团员联手祭扫邹容墓

    清明又到，4月5日下午，华泾小学的团员和大队委员们在团支部书记黄思瑜和大队辅导员徐莹莹老师的带领下，排着整齐的队伍来到邹容墓。与他们同行的还有一支特别的队伍，那就是来自工商外国语学校的学生团员们。祭奠“革命军中马前卒”——邹容，缅怀那些为了中华民族的独立与解放而英勇献身的革命烈士们。

　　整个祭扫仪式简洁而庄严。首先大队辅导员徐老师向同学们介绍了邹容烈士的事迹，为烈士敬献鲜花，全体默哀3分钟；接着团支部书记黄思瑜为同学介绍了邹容的著作《革命军》；之后同学们合唱《中国少年先锋队队歌》，并在大队辅导员徐老师带领下发出庄严呼号：时刻准备着！为共产主义事业而奋斗！接着，全体师生环绕邹容一周，以表敬仰和追思。最后，工商外国语学校的谭勇老师为本次活动进行了总结性的发言。

     祭扫仪式虽然简短，但为了使活动更具实效，华泾小学非常注重活动之前的准备和同学们的全面参与，并把这次祭扫邹容墓，缅怀革命先烈活动，与当前正在开展的建党90周年的爱国主义教育结合起来，让同学们和团员们查找有关邹容烈士的生平资料和革命事迹，撰写心得体会，了解革命先烈为人民勇于献身的崇高精神，明白“以热爱祖国为荣，以服务人民为荣”，以及自己今天和将来的历史重任。

　　通过这次活动，同学们对革命先烈的事迹有了更深入的了解，对今天的生活和学习有了更深刻的认识。正如老师在发言中所说：战争年代造就了革命先烈的坚强与勇敢，和平美好的环境为我们提供了学知识、长才能、成栋梁的机会。我们虽然不用像先驱们一样在枪林弹雨中抛头颅，洒热血，但我们会以革命烈士为榜样，接过革命的火炬，把祖国建设得更加伟大富强。我们有信心，因为我们有榜样！我们是时代的幸运儿，我们懂得幸福生活来之不易，我们更懂得所肩负的历史使命。同学们，让我们继承先烈的遗志，为家乡的建设、为祖国的繁荣富强而努力学习，共创美好明天！

与党共前进，照亮新一代

——记小学第三团委徐浦小学团支部慰问退休党员秦之佩老师

在党的第90个生日到来之际，徐浦小学团支部的团员老师们在校党支部蔡书记和倪书记的带领下，探访了徐浦小学退休老校长老党员秦之佩老师。

3月31日，迎着明媚的阳光，蔡书记和倪书记带领青年党员、团员，以及学生代表，赶赴闵行福利院。秦老师热情地接待了大家。秦老师的生日即将到来。在福利院的大堂里，秦老师笑得那样灿烂，她被热情的孩子们簇拥着，师生共唱了一曲生日歌。在温馨的氛围中，秦老师开始讲述她的故事。大家都睁大了眼睛，眼神之中充满了渴望。已是90岁高龄的秦老师，解放前曾是一名地下党员。她早年与丈夫一同投身于伟大的革命事业，接电话、发传单、掩护同志去上海等等。残酷的战争和文革期间，她秉承丈夫的遗志，运用自己的智慧完整地保存了革命战斗武器——26支步枪，一支手枪，1715发子弹和2架电话。她还与我们分享了丈夫生前为她撰写的情书。那优美的字迹，那真挚的感情让大家唏嘘不已。如今，她仍不忘革命精神，已决定百年之后将遗体奉献给世界红十字会，将伟大的革命精神代代相传。她说：“正值建党90周年，我的生日即将到来，可谓是双喜临门，我跟随着党前进，我还要将革命精神传递下去！”大家不住地点头，花朵似乎都绽开了笑脸。
蔡书记听了秦老师的故事，感慨万千：“秦老师能支撑一个家，多么不易啊！她的革命乐观主义精神值得我们学习。”党、团员教师和学生代表都决心要以自己的实际行动去践行革命先辈的伟大思想，增强对社会发展的责任感和使命感，珍惜来之不易的幸福生活，牢固树立起爱祖国爱人民爱家乡的正确思想。能有今天的幸福生活都是老党员辛苦付出的结果，老师和同学们那一声“福如东海，寿比南山”道出了大家的心声，真心地祝愿秦老师快乐、幸福、安康！ 
小学第三团委长桥二小团支部迎二十校庆，展新秀风采
九十年风雨历程，九十年辛勤耕耘，九十年满载收获。在党的九十岁生日之际，长桥二小也将迎来二十周年的校庆，为响应团委的“为人、为师、为学”活动号召，团支部开展了一些了活动。
     5月20日下午，在学校多功能教室又一堂“迎校庆、展风采”展示课正在进行着，这次执教的是只有两年教龄的年轻团员费丽娜老师。虽说是初踏讲台，但费老师能根据执教学生的年龄特点，准确把握课的教学目标和低年级学段语文教学的要领，加强字、词的学习和训练，围绕二年级《粽子》这一课中一些关键词语：“惹人喜爱、纪念屈原”进行层层深入的教学，做到“字不离词，词不离句”，夯实了学生的基础，既关注学习的内容，又关注学习的过程，注重学习方法的指导，有很好的示范和引领作用。课后，区语文骨干、徐教院附小的韩敏老师为这节课做了生动地点评，也给予了费老师一些指导。
     教学展示活动仍在继续中，虽然我们的年轻老师都是稚嫩的，但相信通过这样的活动，他们对语言素材的解读能力、活动的设计能力以及语言活动的组织能力等都会得到提高，相信他们在以后的教学舞台上会变得的更加自信、更加成熟。
     二十周年校庆，是学校凝炼、传承和发展办学精神、办学特色、学校文化的重大契机，是长桥二小承前启后，继往开来的一个里程碑，也是开拓进取，再创辉煌的一个新起点。团员教师纷纷表示将以这次的校庆风采展示作为新的起点，在各自的教学舞台上很好地秀出自己独特的有效教学，展示青年的风采，带着学生走向知识，在平等、自主、和谐的氛围中，引领学生去主动探究、求证、推论……让每一个孩子真正成为课堂的主人，使每一堂课都成为有效的、高效的。
党是我们的信念

                      ——园南小学学党史活动

今年是建党90周年，在这个学期的学习活动中，园南小学团支部的团员老师开展了“学党史、知党情、跟党走”的系列学习活动。
活动中，我们邀请了退休的党员教师给我们讲讲过去，党员老师在学校教育教学中的模范作用。从这次交谈中，80后的青年教师都体会到了过去做老师的艰辛，以及那么多老一辈们对教育事业的执着。党组织很关心团支部的学习情况，特别借给团支部几套团史的资料。通过学习，每位团员都对共产党有了新的认识，了解了共产党真正的、深远的意义，从而坚定了我们的信念，希望通过自己的努力早日加入中国共产党。
“学党史，知党情，跟党走”系列活动
——龙南小学团支部学党史活动
4月19日，我校团员青年教师参加了“学党史，知党情，跟党走”系列活动。在小会议室里，团员教师齐聚一堂。在团支部书记张高峰的带领下，畅所欲言。

首先，张书记积极鼓励团员教师参加五四青年节“智慧电子”定向越野活动，使我们的团队成为一个积极上进、有活力的团队。接着，在施静娴老师的主持下，团员教师们互相交流了党史对我们为人为师为学方面的促进作用，团员们踊跃发言，积极提出各种意见及建议。最后，团员还分组进行了党史知识小竞赛，比赛激烈而有序，体现了友谊第一、比赛第二的原则。在这个过程中，团员教师们不但从真正意义上深刻了解了共产党的历史，也收获了那份共产党奉献自我、为国为民的精神！
记华径小学参加小学第三团委组织的定向越野活动

5月4日，我校团员教师兴致勃勃地来到华泾公园，参加了小学第三团委与上海小学团支部携手策划组织的“智慧电子”定向越野活动。

定向越野使一项极受年轻人和公司团队喜爱的户外运动，因为它能培养人独立分析解决问题的能力和良好的逻辑思维及识图能力。能够使参与者回归自然，放松身心，自我娱乐，融洽关系，增加乐趣。 定向运动也是一项精英人才体育项目，因为它富于挑战，勇于尝试从未被尝试过的方案，并要求全身心的从双腿到大脑以最高时效达到目标。初次体验这样运动，对团员老师来说是智力和体力的双重考验，虽然烈日炎炎的天气让大伙大汗淋漓，但每一个目标点的到达都给了大伙很大的鼓舞。“跑起来！坚持住！”活动的过程是一个相互鼓励的过程，是一个团队凝聚力建设的过程。

我们要在今后的工作中，将定向越野的凝聚力、坚持精神更好地发扬，将团支部建设推上新的台阶。
徐教院附小党、团员老师赴金山区山阳小学考察学习

5月19日，徐教院附小党、团员老师一行12人赴金山区山阳小学考察学习。

山阳小学创办于1905年，是原国家教委主任朱开轩同志的母校。长期以来，山阳小学坚持“全面发展，争创特色”，开展了“创建农村体育、艺术教育特色学校”的实验，让学生生动活泼的成长，在区域内形成了鲜明的办学特色。“十五”期间，学校又提出了“享受艺术，体验生命”的教育理念，以师生发展为本，展示师生的生命活力，更注重对人的培养，尊重人、关怀人、发展人，让人人都有追求，人人都能体验欢乐和成功。

党、团员们先后听了山阳小学王校长及尹书记的介绍；参观了山阳小学的校史陈列室、校舍；听了几节有特色的兴趣拓展课。通过考察，党、团员老师了解了近年来山阳小学艺术教育普及的主要情况，感受了以“琴棋书画”为特色，艺术教育为载体，培养学生全面发展，以美辅德、以美启智，将民俗文化、人文精神与校园文化相结合的吴越文化和金山当地的文化传承及文化创新。一致认为：山阳的环境优美，气候宜人，是艺术之源的所在地，有深厚的艺术文化底蕴；山阳小学的教育事业欣欣向荣，彰显着蓬勃的生机。领导班子能够团结带领全校上下不畏艰难，勇攀高峰的精神值得徐教院附小学习；山阳在人文资源开发方面做得很好，有自己浓郁的地方特色，对徐教院附小有很大的借鉴作用；山阳小学和徐教院附小都是书法特色校，双方有很多的共同点，有很多的共同语言，在开发校本教材、挖掘教师潜能等各个领域都有相似点。此次活动为两校搭建了中华传统文化传承教育的交流平台，拉近了两校书法教育交流的距离。最后，洪校长代表学校邀请山阳小学的教师到徐教院附小考察交流，促进两校教育教学等方面的交流合作。双方表示，今后要进一步加强沟通、交流与合作，进一步推进两校书法教育工作的良好发展。
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